

西安現代服務業優勢凸顯

在港簽15合作項目總投資523億

香港文匯報訊(記者 卓建安) 西安市此次參加陝粵港澳活動周,攜六大產業赴港尋求合作,取得豐碩成果。在昨日舉辦的西安—香港現代服務業投資促進會上,簽訂15個合同項目,總投資額達67.1億美元(約523億港元)。西安市副市長韓松表示,西安地處中西部核心戰略地位,具有很多比較優勢,為香港企業發展提供無限商機。西安市政府副秘書長陳松林主持促進會。



■西安市副市長韓松致辭。

韓松同時表示,西安、香港同為國家經濟發展戰略的重點區域,但又各具優勢,可以優勢互補、取長補短、合作共贏。香港經濟自由度居世界首位,有着內地任何城市都無法比擬的金融、航運、貿易、信息中心地位,與全球主要經濟體保持着密切的經貿往來。西安科研人才、產業結構和地理位置具有比較優勢,在吸引人才、資金、技術等方面潛力巨大,為香港企業發展提供無限商機。



■2013西安—香港現代服務業投資促進會暨重點項目簽約儀式。

張偉民 攝

擁文化旅遊創新等優質資源

韓松續稱,擁有文化、旅遊、創新等優質資源的西安,現代服務業發展一直走在中西部城市前列。作為國家服務業綜合改革試點城市,西安出臺了一系列政策支持現代服務業發展。目前,西安第三產業產值佔地區生產總值的比重已提升至53.57%,市場潛力非常可觀。香港服務業比重超過90%,金融、貿易、物流等方面具備很強的競爭優勢。此次來港西安就是要找尋兩地資源互補性最強的現代服務業作為合作的重點。

香港中華廠商聯合會副會長吳清煥亦在投資促進會上表示,西安擁有雄厚的經濟實力,高科技人才儲備充足,發展現代服務業無疑具有優勢。

建區域性商貿金融會展中心

西安市商務局副局長黃滿清昨日在投資促進會上對西安投資環境作主題推介,她指出,西安正積極打造世界旅遊目的地城市,提高文化產業競爭力,建設中西部物流樞紐和集散地,建設區域

性商貿、金融和會展中心以及依托工業優勢發展生產性服務業,這些均是西安最具成長性的領域,希望與海內外客商進行合作,互利雙贏。

六大產業尋求與港互補合作

西安市此次赴港前針對目前西安產業需求及兩地資源互補性較強的行業,提出現代物流、現代金融服務、科技生產力及人才培訓、文化創意產業、信息服務業、商貿服務六大產業與香港進行合作。

昨日在舉辦西安投資促進會之前,西安市還特別舉辦項目對接會。根據之前列出的「感興趣」領域,客商們被引導往合適的洽談台,與對口單位的負責人進行洽談,頗有實效。

昨日參加西安投資促進會的嘉賓濟濟一堂,包括中聯辦經濟部副部長孫湘一、香港工商專業聯會主席黃友嘉、香港島各界聯合會理事長蔡毅、新界社團聯合會理事長陳勇、香港陝西聯誼會會長鄭翔玲、香港西安商會會長許智明、漢生堂藥業董事長李嘉音和香港文匯報董事總經理歐陽曉晴等。



■西安國際港務區招商局局長助理趙琦(右)與香港匯景集團有限公司董事長李偉斌(左)簽訂匯景國際公路港項目。

李曉燕 攝

西安高新區簽4項目涉59億



■西安高新區管委會副主任陳輝(右)代表西安高新區與新加坡騰飛集團簽約。

香港文匯報訊(記者 李陽波) 輝代表西安高新區與企業代表分別簽訂「2013西安—香港現代服務業投資促進會暨重點項目簽約儀式」20日在香港舉行,西安高新區管委會副主任陳輝代表西安高新區與企業代表分別簽訂「金獅集團城市綜合體」等4個項目合同,簽約額達到7.505億美元(約58.5億港元),簽約項目數佔到西安總

簽約項目的三分之一。

金獅47億建城市綜合體

西安高新區此次簽訂的4個項目分別為「普洛西安高新項目園擴建項目」、「新加坡騰飛集團西安軟件新城騰飛科匯城項目」、「TP項目」、「金獅集團城市綜合體項目」。其中,總投資額達到6.07億美元(約47.35億港元)的「金獅集團城市綜合體項目」,最為引人關注。按照計劃,該項目定位為城市商務核心區以商業為主的城市綜合體。項目建成後,由金獅集團旗下中國百盛商業集團負責商業建築(購物中心)的經營管理。業界人士認為,金獅集團在西安高新區布點「城市綜合體項目」,不僅有利於發揮其在中國市場的三大業務優勢,同時也在

分享中國向西開放及共建絲綢之路經濟帶戰略給西部帶來的巨大商機並佔得先機。

星騰飛將進駐軟件新城

與新加坡騰飛集團簽訂的西安軟件新城騰飛科匯城項目,則將引進騰飛集團國際化的開發和管理經驗,國際化的平台和雄厚的資本運作優勢,引進符合西安軟件新城產業發展規劃的世界500強和知名企業項目,真正將新加坡騰飛科匯城建設一個具有可持續性發展的、節能環保的、智慧型的國際性科技園區。

西安高新區目前累計擁有韓國三星電子、美國強生、霍尼維爾、應用材料、美光等外資企業1,000多家,其中包括百餘家世界500強及全球知名跨國公司投資的項目。

西安國際港務區拓建樞紐港

香港文匯報訊(記者 李曉燕)「西安—香港現代服務業投資洽談及項目簽約儀式」於20日上午在香港舉行。西安國際港務區作為西安現代服務業的核心區,積極發揮兩地優勢,與香港資源較強的現代物流、金融服務業、信息服務業和商貿等產業客商展開洽談。在隨後舉行的簽約儀式上,西安國際港務區與香港匯景集團有限公司簽訂「匯景國際公路港項目」,投資總額3,000萬美元,全面推進國際中轉樞紐港建設。

據了解,由香港匯景集團有限公司投資建設的西安公路港核心商務區項目總規劃面積1,800畝,是以信息交易為核心,以公路運輸為依托,與國際物流和多種運輸方式相銜接,立足西安、服務西北、輻射新亞歐大陸橋的現代交通物流樞紐。

促進絲路經濟帶建設

西安國際港務區自2008年成立以來,積極建設內陸型國際中轉樞紐港,推進與沿海沿邊港口、口岸的合作,推動實現新亞歐大陸橋的「大通關」模式。同時,西安國際港務區積極發揮內陸港平台優勢,西安地緣渠道優勢,推動「長安號」國際班列開通,助力歐亞大陸道路聯通。依托已入駐園區項目企業,籌劃建立「中國—中亞經濟合作園區」,在絲綢之路經濟帶建設進程中,闖出獨特路徑,成為絲綢之路經濟中新的明珠。

曲江新區31億合建絲路產業園

香港文匯報訊(記者 李曉燕)記者從第三屆陝粵港澳經濟合作活動西安現代服務業投資洽談會及簽約儀式上獲悉,西安曲江新區聯合深圳華僑城股份公司投資4億美元(約31.2億港元)打造集「文化+娛樂+商業+地產」為一體的綜合項目。

夥深圳華僑城發展綜合項目

據悉,該項目地處曲江二期核心區域,佔地3500餘畝。以「絲綢之路」為主題,以歡樂谷為龍頭,打造集「文化+娛樂+商業+地產」為一體的綜合項目。項目分二期開發,一期重點開發歡樂谷公園及其配套商業街區;二期重點開發印象湖文化旅游項目,業態涵蓋水秀演藝中心、水公園、水主題精品酒店、曲水灣精品商業、SPA會所、滑冰場、生活運動中心、國際企業會所與當代藝術中心。

華僑城集團公司是國資委直接管理的大型央企,擁有旅遊及相關文化產業經營、房地產、酒店開發經營、電子及配套包裝產品製造等三項核心業務,是少數將文化產業列入主營業務的央企之一,是亞洲唯一連續四年與迪斯尼、環球影城共同入選「全球旅遊景區集團八強」的企業。

促改善生態環境 提升競爭力

西安曲江新區管委會通過和華僑城集團公司的戰略合作,將進一步促使曲江成為推動西安城市發展的城市運營商,進一步帶動曲江新區關聯文化、旅遊產業的發展,促進曲江新區生態環境的改善,進一步提升和改善西安的城市形象、國際化水平和文化競爭力。



■西安曲江新區管委會副主任姚立軍(左)和深圳華僑城股份公司副總裁張立勇(右)簽訂絲綢之路產業園項目。

李曉燕 攝

滄瀾生態區冀與港金融合作

香港文匯報訊(記者 胡秦玉) 西安滄瀾生態區昨日在港舉辦了「西安金融商務區投資合作懇談會」,來自香港中華廠商聯合會、中銀國際控股、荷蘭銀行等單位的40餘位香港金融界嘉賓出席了懇談會。

西安滄瀾生態區黨委書記楊六齊表示,滄瀾生態區是西北地區首個國家級生態區,成立9年來,圍繞「打造國際化管理團隊,建設現代化生態新城」的

目標,大力推進生態建設,全面加快城市化進程,不斷提升區域國際化水平,招商引資、財政稅收、服務業增加值等主要經濟指標,年增幅均在50%以上,經濟發展態勢良好。

西安滄瀾生態區管委會副主任成斌表示,預計到2020年,西安金融商務區將聚集100-130家金融機構和1,000家商務機構,金融業增加值達到150億元(人民幣,下同),金融業帶動相關產業增加值

將達到300億元。

廠商會:港優勢可助發展

香港中華廠商聯合會副會長吳清煥表示,香港在金融、證券、法律、借貸、投資、會計、評值等方面獨具優勢,加上特殊的地理優勢和豐富的國際營商經驗以及資金優勢,將為西安金融商務區的投資、融資和上市提供專業、全方位的服務。

據了解,西安金融商務區是陝西省、西安市重點發展的區域性金融中心。項目規劃面積14.56平方公里,重點發展全國性、地方性金融機構和大型企業總

長安區6億建汽車產業園



■西安長安區招商局局長李朝喜和新豐泰(香港)有限公司董事長胡德林簽訂長安汽車產業園項目。

香港文匯報訊(記者 李曉燕)記者從西安現代服務業投資洽談會及簽約儀式上獲悉,新豐泰(香港)有限公司將投資6.06億元(人民幣,下同)建長安汽車產業園項目。據了解,該項目總投資約6.06億元,位於長安區西灃路與香積大道十字東南側,西臨西灃路景觀綠化帶,北鄰香積大道,南側至規劃路,東側至規劃預留地,佔地約200畝,建長安汽車產業園。



■西安滄瀾生態區黨委書記楊六齊致歡迎詞。

胡秦玉 攝